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COMISSIÓ D’AVALUACIÓ DE LA RECERCA. ACTA NÚM. 67 
 
Data: 19 de juny de 2025 
Lloc: reunió virtual 
Hora d’inici: 11:30 h 
Hora d’acabament: 13 h 
 

Assistents: 

Dra. Maria Pau Ginebra Molins, presidenta Dr. Javier Rodríguez Fonollosa  

Dra. Montserrat Mor-Mur Francesch Dra. Dolors Juvinyà Canal 

Dra. Rosa Maria Aligué Alemany   Dra. Eva Anduiza Perea 

Dr. Manuel Armengol Carrasco Dra. Elena Hidalgo Hernando 

Dra. Olga Valverde Granados Dr. Jordi Ginebra Serrabou  

Dra. Maria Mercedes Amat Tusón  Dr. Marià Carbonell Buades 

Dr. Jordi Ribot Igualada Dr. Jordi Ortín Rull 

Dra. Mireia Valverde Aparicio Dra. Maria Rosa Buxarrais Estrada 

Dr. Pere Puig Casado Dra. María Isabel Muñoz Gracia 

Dra. Marta Cascante Serratosa  

Sr. Esteve Arboix Codina, secretari  

Excusen assistència: 

Dra. Louise McNally Seifert Dr. Jordi Catalán Vidal 
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Ordre del dia 
 

1. Lectura i aprovació de l’acta de la reunió anterior.  
2. Informe de la presidenta i del secretari  

a. Comentaris d’AQU Catalunya sobre la “Proposta de Real decreto por el que se 
regula el procedimiento para la acreditación del profesorado permanente 
laboral por la ANECA”.  

b. Informació sobre l’emissió de l’informe d’avaluació de l'acompliment del 
professorat lector.  

c. Presentació del document: Pla d’acció CoARA d’AQU.    
d. Informació sobre les jornades de formació sobre els nous criteris.   

3. Informació sobre l’ampliació del termini de la Resolució REU/4679/2024, de 23 de 
desembre, per la qual es dona publicitat al procediment i als terminis de presentació de 
les sol·licituds d’avaluació i reconeixement de l’activitat investigadora del personal 
docent i investigador funcionari i contractat, per a períodes que hagin finalitzat com a 
màxim el 31 de desembre de 2024.    

4. Aprovació, si escau, del document “Orientacions per a les motivacions dels sexennis de 
recerca 2025”. 

5. Aprovació, si escau, de l’actualització dels criteris i procediment per a l’emissió dels 
Informes professorat contractat no permanent PSH.    

6. Aprovació, si escau, de l’actualització del document Protocol d’Actuació d’AQU 
Catalunya en els casos de frau en els processos d’avaluació del professorat.  

7. Aprovació, si escau, de l’informe sobre les actuacions dutes a terme per la CAR en 
matèria de perspectiva de gènere 2024-2025.  

8. Torn obert de paraula   

Desenvolupament de la sessió: 

 

1. Lectura i aprovació de l’acta de la reunió anterior. 
 
Es presenten les actes núm. 64, 65 i 66, corresponents a les reunions del passat 20 de 
gener de 2025, 21 de febrer de 2025 i 19 de març de 2025. La CAR les aprova. 
 

2. Informe de la presidenta i del secretari. 
a. Comentaris d’AQU Catalunya sobre la proposta de Real decreto por el que se 

regula el procedimiento para la acreditación del profesorado permanente 
laboral por la ANECA 
S'informa sobre la proposta de Reial decret mitjançant el qual es regula el 
procediment per a l’acreditació del professorat permanent laboral per part 
d’ANECA. El decret consta de sis articles que tenen com a principals propòsits: 
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> Desplegar, per primer cop, la figura de promoció del professorat permanent 

laboral (catedràtic o catedràtica laboral), que fins ara la Agencia Nacional de 
Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA) no realitzava, ja que només 
emetia acreditacions per a professorat contractat doctor (equivalent al 
professorat agregat).  

 
> Uniformitzar i equiparar de facto les acreditacions de professorat laboral i 

funcionari emeses per ANECA. La proposta de procediment permet que, amb 
una única sol·licitud, les persones puguin rebre dues acreditacions per a dues 
vies contractuals diferents. 

 

En aquest sentit, es comparteix la preocupació de l’Agència en relació amb el que 
preveu el projecte actual i l’impacte que pot tenir al Sistema Universitari Català. 
 
Així mateix, s’informa que el Consell de Govern d’AQU té previst debatre i elaborar  
unes consideracions al respecte per fer-les arribar al Ministeri. 
 

b. Informació sobre l’emissió de l’informe d’avaluació de l'acompliment del 
professorat lector 
S’informa que des de l’Àrea d’Avaluació del Professorat i recerca de l’Agència 
s’està elaborant una proposta de criteris i de procediment per a l’avaluació de 
l’acompliment del professorat lector, amb l’objectiu de valorar el progrés i la qualitat 
de l’activitat docent, investigadora i, si escau, de transferència i intercanvi de 
coneixement. S’informa del període de converses que des de l’Agència s’ha 
mantingut amb les universitats del Sistema Universitari de Catalunya per conèixer 
el seu interès a signar els convenis oportuns per dur a terme aquesta avaluació.   
En aquest sentit, es considera que aquestes acreditacions han de posar l’accent  
en la vessant  formativa i orientadora.  
Així mateix, s’acorda que, en lloc d’elaborar uns criteris ad hoc, el més operatiu és  
que la CAR apliqui els actuals criteris d’acreditació de professorat agregat un cop 
superat els tres primers anys de contracte i que, a partir de la valoració resultant, 
s’estableixi un sistema de rúbriques en quatre nivells que doni resposta a l’objectiu 
de valorar el progrés i la qualitat de l’activitat docent i investigadora de les persones 
sol·licitants. 
 

c. Presentació del document: Pla d’acció CoARA d’AQU 

Es presenta el document elaborat per l’Agència amb la petició que la comissió faci 
aportacions.  

En aquest sentit, es destaca la necessitat que el Pla CoARA de l’Agència, destaqui 
les singularitats específiques dels processos d’acreditació de professorat, com ara 
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el fet que tracta de processos d’avaluació individual, a partir dels indicis de qualitat 
recollits en els CV i sense possibilitat d’entrevistes amb les persones avaluades. En 
canvi, els processos d’avaluació, entesos com un procés de peer-review, permeten 
un desplegament més aprofundit dels principis CoARA. 

 

d. Informació sobre les jornades de formació sobre els nous criteris 
El secretari de la CAR informa que el dia 24 de juliol es realitzarà la sessió de 
formació/presentació sobre els nous criteris d’acreditació de professorat adaptats a 
la LOSU. S’informa que a les sessions també es convidarà als membres i 
avaluadors de la Comissió d’Apel·lacions de l’Agència perquè coneguin de primera 
mà els canvis en els criteris i en el procediment. La sessió serà enregistrada 
perquè pugui ser recuperada per aquelles persones que no puguin assistir. 
 
Així mateix, s’informa que aquesta sessió s’incardina en el cicle de sessions de 
formació que l’Agència té previst activar en el context del pla de formació de les 
persones expertes de l’Agència. 
 
 

3. Informació sobre l’ampliació del termini de la Resolució REU/4679/2024, de 23 de 
desembre, per la qual es dona publicitat al procediment i als terminis de presentació 
de les sol·licituds d’avaluació i reconeixement de l’activitat investigadora del 
personal docent i investigador funcionari i contractat, per a períodes que hagin 
finalitzat com a màxim el 31 de desembre de 2024. 
 
La comissió aprova l’ampliació del termini de la Resolució REU/4679/2024, de 23 de 
desembre, per la qual es dona publicitat al procediment i als terminis de presentació de les 
sol·licituds d’avaluació i reconeixement de l’activitat investigadora del personal docent i 
investigador funcionari i contractat, per a períodes que hagin finalitzat com a màxim el 31 
de desembre de 2024. 
 

4. Aprovació, si escau, del document “Orientacions per a les motivacions dels sexennis 
de recerca 2025”. 
 
La CAR aprova el document elaborat per l’Àrea de Professorat i l’Àrea Jurídica de l’AQU 
Catalunya que pretén ajudar les persones avaluadores a valorar i motivar les aportacions 
en el context de reforma dels criteris d’avaluació dels trams de recerca. 
 

5. Aprovació, si escau, de l’actualització dels criteris i procediment per a l’emissió dels 
Informes professorat contractat no permanent PSH. 
 
El secretari informa que, amb l’aprovació per part de la CAR dels nous criteris d’acreditació 
de professorat agregat adaptats a la LOSU, s’observa la necessitat d’actualitzar la redacció 
de les seccions on es descriuen les característiques de les publicacions científiques. Així, 
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per exemple, els nous criteris posen menys èmfasi en els aspectes bibliomètrics i s’ha 
revisat la classificació en nivells de les publicacions.  
 
Així, tot i mantenir-se el llindar de publicacions per assolir la suficiència, s’ha adaptat el 
punt 7.1 (Criteris) al redactat establert en les noves acreditacions de la LOSU. 
 
La CAR aprova l’actualització dels criteris i procediment per a l’emissió dels Informes 
professorat contractat no permanent PSH. 
 

6. Aprovació, si escau, de l’actualització del document Protocol d’Actuació d’AQU 
Catalunya en els casos de frau en els processos d’avaluació del professorat. 
 
Es presenta l’actualització del protocol d’Actuació en els casos de frau en els processos 
d’avaluació del professorat en atenció al suggeriments rebuts. Durant el debat es destaca 
la necessitat de disposar de més temps per poder fer aportacions per la qual cosa aquesta 
aprovació s’ajorna. 
 
 

7. Aprovació, si escau, de l’informe sobre les actuacions dutes a terme per la CAR en 
matèria de perspectiva de gènere 2024-2025. 
 
El secretari presenta l’informe que recull els documents i les principals actuacions en 
matèria de perspectiva de gènere dutes a terme per la CAR en compliment del Pla 
d’Igualtat d’AQU Catalunya. 
La CAR aprova l’informe sobre les actuacions dutes a terme per la CAR en matèria de 
perspectiva de gènere 2024-2025. 
 
 

8. Torn obert de paraula. 
 
No hi ha intervencions. 

 

 

Acords: 
 
1. Aprovar les actes número 64, 65 i 66, de 20 de gener de 2025, 21 de febrer de 2025 i 19 de 

març de 2025. 
2. Aprovar l’ampliació del termini de la Resolució REU/4679/2024, de 23 de desembre, per la 

qual es dona publicitat al procediment i als terminis de presentació de les sol·licituds 
d’avaluació i reconeixement de l’activitat investigadora del personal docent i investigador 
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funcionari i contractat, per a períodes que hagin finalitzat com a màxim el 31 de desembre 
de 2024. 

3. Aprovar el document “Orientacions per a les motivacions dels sexennis de recerca 2025”. 
4. Aprovar l’actualització dels criteris i procediment per a l’emissió dels Informes professorat 

contractat no permanent PSH. 
5. Ajornar l’actualització del document Protocol d’Actuació d’AQU Catalunya en els casos de 

frau en els processos d’avaluació del professorat. 
6. Aprovar l’informe sobre les actuacions dutes a terme per la CAR en matèria de perspectiva 

de gènere 2024-2025. 

 

La presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 

 
El secretari,       Vistiplau 
        La presidenta, 
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